Estado do Rio Grande do Norte Câmara Municipal do Natal Gabinete Natália Bonavides



PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 61 /2018

Concede o título de cidadão natalense à José Flor Sobrinho (Zé Reeira).

Art. 1º. Fica concedido o Titulo de Cidadão Natalense à José Flor Sobrinho (Zé Reeira), pelos relevantes serviços prestados à nossa cidade.

Art. 2º. Este Decreto Legislativo entrará em vigor na data de sua publicação.

JUSTIFICATIVA

José Flor Sobrinho, mas conhecido como Zé Reeira, nasceu em 1948 na cidade de Tacima, no estado da Paraíba.

Ainda criança, aos 5 anos de idade, começou a vir para Natal acompanhando o pai nas atividades de feirante. Aos 7 anos, acabou se instalando de vez na capital potiguar, onde começou a trabalhar em feiras e mercados em troca de comida e de poucas quantias de dinheiro, apenas para sobreviver.

Trabalhou no bar Linda Flor, na Av. 10, bairro do Alecrim, e no bar do Ovídio, na Cidade Alta, até abrir o seu próprio bar no bairro das Rocas, que funcionou por quase 13 anos.

Após idas e vindas ao Rio de Janeiro, trabalhando em diversas áreas do comércio, volta a se estabelecer em Natal na década de 80, abrindo um bar nas proximidades da rodoviária da cidade. Em seguida, vende o estabelecimento e abre outro em Cidade Alta, o Cinderela, bar e restaurante que começa a ganhar fama na cidade.

Mesmo com as diversas mudanças de local, o Cinderela permaneceu sendo bastante procurado e formando clientela fiel. Em 2008, o bar passou a ter novo endereço e um novo nome: na Rua Professor Zuza é instalado o bar do Zé Reeira, como já era conhecido entre os e as natalenses, mesmo a seu contragosto.

O bar do Zé Reeira deu uma nova cara ao bairro de Cidade Alta, sobretudo à Rua Professor Zuza, antes abandonada e suja, promovendo eventos culturais e valorizando a cultura local. Em decorrência disso, o local onde está situado foi nomeado de Espaço Cultural Ruy Pereira através da Lei nº 353/2012, conhecido popularmente como Beco do Zé Reeira, que vem sendo palco de diversas expressões artísticas de forma aberta ao público, e conta com um extenso painel de grafites de variados artistas nos muros que o cercam.



Estado do Rio Grande do Norte Câmara Municipal do Natal Gabinete Natália Bonavides



Há 10 anos Zé Reeira vem prestando relevantes serviços na área da cultura para a capital potiguar, colaborando, apoiando e incentivando a realização de diversos eventos culturais como shows de variados gêneros musicais, comemorações do Dia Nacional do Samba, apresentações de estudantes do IFRN – Instituto com que realiza diversas parcerias –, recepção dos projetos Roda de Choro Potiguar, Feira do Cordel, Bazar Cultural, Feira de Economia Solidária, além de ter sediado o 4º Encontro Nacional de Produção Cultural. A diversidade cultural leva a outra característica marcante do bar do Zé Reeira: a diversidade do público, composto por pessoas de todas as idades, de diferentes classes sociais e de variados gostos musicais.

Numa pesquisa realizada pelo IFRN, o bar do Zé Reeira ficou entre os sete lugares mais lembrados do bairro de Cidade Alta, ficando atrás apenas das antigas igrejas da região. Essa posição rendeu ao bar um prêmio de projeto de mudança de identidade visual, que será elaborado por estudantes do Instituto.

Assim, apresentamos o presente projeto de decreto legislativo para que seja feito o devido e merecido reconhecimento de José Flor Sobrinho (Zé Reeira), como legítimo cidadão natalense.

Natal, 20 de novembro de 2018

Natalia Bostos Bonavioles

NATÁLIA LULA BONAVIDES Vereadora de Natal (PT)

> Divaneide Basílio Vereadora / PT